

重庆高架路通车影响数据公布

# 南北出行是首选 引流效果特别强

## 重庆路车流量较修建高架路前增长了29.7%，环湾路、黑龙江路等南北主干道皆受益

关键子落，全盘皆活。高架路对畅通城市车流、便捷市民出行具有重大意义。去年年底，重庆高架路正式通车，作为岛城快速路网“四纵五横”的重要一环，重庆高架路的通车，便利的不仅仅是重庆路周边居民。来自交警部门的权威数据显示，环湾路、黑龙江路、青银高速等南北主干道也由此“沾光”，车流量均明显有所下降。



重庆高架路给多条南北主干道“减压”。

### 体验 每天上下班更顺畅了

桑军在沈阳路46号上班，住在双埠立交附近。环湾路是其每天出行的“唯一选择”。桑军告诉记者，重庆高架路没开通前，作为南北交通的重要快速通道，环湾路车流量大，全天几乎没有平峰和高峰之分。遇到有车辆剐蹭等事故，堵车是家常便饭。为了能早点到单位，他每天清晨6时许就开车出门，晚上下班后则要避开晚高峰。重庆高架路开通后，桑军明显感觉环湾路比以往要顺畅许多。“车流量也减少了，早上可以在家多休息一会，7时出门不怕堵车了。”桑军说。

和桑军有同样感觉的，还有住在高新区中欧国际城的肖俊。肖俊的工作单位在高昌路，从环湾路转跨海大桥高架路二期，在株洲路下桥后很快就能抵达。肖俊告诉记者，车辆只要转入跨海大桥高架路二期，一路就会比较顺畅。以往的堵点都是出现在环湾路上，重庆高架路开通后，肖俊明显感觉到环湾路没有以前那么堵了，每天的通勤时间较以往减少了十几分钟。

同样感受到重庆高架路便利的，是家住十梅庵附近的刘吉岗。刘吉岗的工作单位在河马石公交崂山公司停车场，以往从十梅庵一路沿重庆路往南，想要转上跨海大桥高架路二期，往往要花费半个多小时。“沿途路口多、红绿灯多，高峰时段非常容易堵车。”重庆高架路开通后，刘吉岗开车出门就能上高架，沿重庆高架路一路前行，转上跨海大桥高架路二期后，在海尔路下桥后又能很快驶入辽阳快速路，全程只需十几分钟就能到单位。“比以前节省时间太多了，现在每天早晨可以在家里忙活一会儿家务再出门。”刘吉岗告诉记者，目前晚高峰时段重庆高架路十梅庵下桥口稍有些拥堵，相信随着高架路地面交通的进一步完善，这种情况很快会有所改观。



山东路周边“解堵”示意图。

### 数据

#### 给多条南北大动脉“减压”

岛城的独特地形，决定了南北交通尤其是主干交通的重要性。重庆路此前虽曾实施过拓宽工程，但受制于沿途路口多、红绿灯多，不少车主还是宁愿选择环湾路出行。

重庆高架路开通后，这一面貌得到极大“改观”。来自交警部门的数据显示，市区南北双向通勤车辆集中出行，重庆高架路开通后，引流效果明显，大量车辆通过重庆高架路进出主城区。重庆高架路作为纵贯青岛南北的交通大动脉，建成通车后迅速成为市民日常出行的首选。从车流量统计来看，重庆路车流量较修建高架路前增长了29.7%，高峰时段增长23.9%。

另外，部分原来走环湾路、黑龙江路、青银高速的车辆选择由重庆高架路前往市区，这三条城市骨干道路在重庆高架路开通后，车流量均有所下降，其中，环湾路日交通量下降8.23%，黑龙江路下降6.06%，青银高速下降10.66%。

关键子落，全盘皆活。路网是城市的“血管”和“神经”，一头连着百姓出行，一头连着城市发展，统计数据无疑是重庆高架路开通效果的最佳佐证。重庆高架路南起山东路，北至仙山路，纵跨市北区、李沧区、城阳区，全长17.7

公里，宛如一条长龙，是青岛东岸城区南北向交通的“脊梁”。一桥飞架，气贯长虹。作为青岛主城区“四纵五横”快速路网的重要一纵，重庆高架路的开通，方便了居民出行，提升了城市通勤效率，市民从北部城区来往主城区的通勤时间，被重新“定义”。从更大空间上看，重庆高架路沿线分布着沧口机场片区、楼山片区等多个待开发的重点区域。畅通骨干道路的意义不仅在于均衡路网流量，更对城市整体发展具有重要作用。

#### 优化 解堵工程正在紧锣密鼓推进

高架路越“丝滑”，车辆“瞬时”通达能力越强，下桥点就越容易出现拥堵。重庆高架路通车后，车辆全程通行时间由以前的50分钟缩减到了15分钟左右，高峰时段，大量车辆从山东路海伦路下桥后涌入山东路，给山东路带来了较大“压力”。统计数据显示，没有开通前，重庆路自仙山路至山东路全线有42处信号灯，车辆在信号灯调控下梯次分批进入市区；开通后，山东路车流量增长15.21%，高峰时段增长了12.49%。

不仅是山东路，下桥口周边的南京路、鞍山路等道路也明显感觉到了重庆高架路开通后的车流增长。“开通后山

东路通行时间也明显增加了，以往早晨送孩子上学，只需要十分钟左右时间，如今则需要15至20分钟。”家住四方实验小区的赵女士告诉记者，高架开通后，要比以前更早起床送孩子去镇江路上学，否则就会迟到。

山东路是东岸城区南北向重要的主干道路，杭鞍高架路是东岸城区东西向主要的快速通道，解决重庆高架路开通后的拥堵压力，山东路-鞍山路东北象限连接匝道及地下停车场工程是重要内容。

山东路-鞍山路东北象限连接匝道及地下停车场工程主要在原鞍山路小学地块建设，项目占地1.7公顷，主要建设内容包括一座环形匝道连接杭鞍高架拼宽、桥下停车场、周边道路改造和路口渠化，计划年底全部完工并投入使用。

项目建成后，将连通山东路与杭鞍高架路，实现山东路南向西去往杭鞍高架路、环湾路方向的快速通行，实现公交、地铁、私家车便捷高效换乘，有效缓解周边小区停车紧张问题，对于改善山东路-鞍山路节点交通拥堵、优化周边路网通行效率具有重要意义。届时，山东路“承压”现象将有所改观。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

#### 相关链接

#### 一批重点交通项目将建成

人享其行物畅其流。放眼国内外特大城市发展历程，地下依赖轨道解决人流、地上依赖高架解决车流是主要方式。一条条贯通道路被打通、一座座高架路腾空而起，青岛的城市综合承载能力正在大大增强。这些项目，既拓展了城市空间，又拉开了城市框架，城市能级不断跃升，城市核心竞争力、影响力和对周边区域的辐射力大大增强。

今年，我市还有一批重点交通项目将建成。正在稳步推进的青银高速公路增设唐山路互通及连接线工程，将力争年底具备通车条件，届时我市将再增一条东西向交通“大动脉”，进一步完善东岸城区路网，提高沿线区域出行效率。

青银高速公路增设唐山路互通及连接线工程西接重庆路立交桥，东至天水路，全长约3公里。除了隧道穿山段以外，均采用双向六车道主辅路形式。主线自西向东以高架形式跨越文昌路，而后以隧道的形式穿越老虎山，之后设置互通立交衔接青银高速，并增设青银高速出入口收费站，同时在老虎山东西两侧设置匝道衔接地面辅路。

轨道交通方面，今年地铁6号线一期、2号线西延段将建成通车。



山东路—鞍山路东北象限效果图。